www.shfzb.com.cn

助力国际消费中心城市建设

首家地方消费者权益保护基金会成立

□见习记者 陈友龢

本报讯 在"3·15"国际消费者权益日到来之际,经上海市民政局和上海市社会组织管理局批准,上海市消费者权益保护基金会宣布成立。市消保委介绍,基金会将资助消费者维权公益项目和活动,援助权益受到损害的消费者提起诉讼,资助志愿者从事消费者权益保护活动,奖励为消费者权益保护事业作出突出贡献的组织和个人。市消保委特邀志愿者、上海市工业经济联合、上海市经济团体联合会会长管维镛表示,基金会的成立是全国消费维权的创新之举。

当前,上海国际消费中心城市建设已进 人关键时期,对于优化消费环境提出了新的 更高的要求。面对新形势、新挑战,市消保 委积极发挥消费者权益保护大平台作用,一 手抓消费志愿者队伍建设,一手抓消费者权 益保护基金会筹办,努力汇聚社会各方面的 智慧和力量。 基金会的设立,将市消保委的工作提升到了一个新的水平,是继续保持上海消费者权益保护工作领先全国的重要举措之一。上海作为国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心,历来将改革创新作为最大的资源优势。市消保委始终坚持:只要是对于社会、对于老百姓有利的事情,就要勇于实践,积极尝试。设立基金会,不仅仅是为实现消费者权益保护在人、财、物、智等方面的社会多元供给,不仅仅是为缓解长期困扰消费者权益保护工作的"巧妇难为无米之炊",更是市消保委在组织功能上,从单纯履行机构职责向更好发挥平台作用转变的一个标志。通过打造资源型平台,"乘众人之智,聚众人之力",不断开拓消费者权益保护工作新境界。

上海市消保委主任、上海市消保基金会 名誉理事长方惠萍表示,基金会将与消费志 愿者队伍一起,进一步健全以市消保委为主 体的社会保护体系,是助力上海国际消费中 心城市建设的有益探索。在市消保委的统筹协调下,消费志愿者队伍着重提供智力和社会影响力支持,基金会则着力补强消费者权益保护的物质保障,共同为营造安全放心、近悦远来的消费环境服务。

据悉,基金会业务范围包括,资助社会组织和专业机构等开展消费者教育引导、消费知识宣传、消费公益诉讼、消费领域社会监督、商品和服务比较试验等活动;资助开展消费者权益保护方面的研究和交流;援助权益受到损害的消费者提起诉讼;资助志愿者从事消费者权益保护活动;奖励为消费者权益保护事业作出突出贡献的组织和个人等。

基金会的成立,体现了"一切为了人民、一切依靠人民"的人民城市建设理念,也是加强和创新社会治理的具体实践。消费者权益保护事业牵动千家万户、关联百姓福祉,是社会涉及面最广的公益事业,必须充分发挥社会力量作用,调动社会各方面的积极性共同做好这项工作。

记者了解到,基金会的筹办工作得到了社会各方面和政府有关部门的大力支持。尤其是6家大型企业和一家社会组织本着强烈的社会责任感和社会公益意识慷慨解囊,为消费者权益保护事业奉献了爱心和力量。大家的共同努力,将真正构建起共建共享的大消保、大维权格局。

据介绍,基金会由上海市消费者权益保护委员会牵头上海国盛(集团)有限公司、上海久事(集团)有限公司、光明食品(集团)有限公司、产海市北高新(集团)有限公司、西本新干线股份有限公司、上海时代新能源科技有限公司、上海市教育发展基金会等7家大型企业和公益性基金会共同发起,共计捐赠1250万元,其中,950万元为基金会原始基金,300万元作为消费者权益保护方面的专项基金。下一步,市消保委将指导基金会切实加强党的领导,不断夯实发展基础,全力服务消费者权益保护事业,全力支持上海国际消费中心城市建设。

闵行公安逆行进入封控社区

暖心居民用镜头记录"可爱大白"



闵行公安梅陇派出所民警逆行进入封控社区

□记者 季张颖

本报讯 抖音用户"@早饭君"是一位江南欣苑小区的居民,近日,他用镜头记录了入驻小区的大白们的日常点滴,因为临时进入小区,志愿者们"扎堆"在地下车库临时休息;大白们在小区门口不停地移动仿佛勤劳的"小蚂蚁";更有居民给大白们加油鼓劲:"向小区最可爱的大白们表示由衷的感谢"……

几天前,为响应区防控指挥部门要求,闵行公安分局梅陇派出所副所长郭永刚就与社区民警何暐主动下沉社区开展工作。"我们可以想到居民朋友面对突发情况时可能会出现的焦虑、茫然和不安,这个时候我们及时出现会让大家心定一点。"

郭永刚日常的工作更像是一个综合岗位,同志愿者一道搬运快递、协助清运垃圾,解决临时来访者诉求或者协调遛狗、协调外出就医等等。"我看志愿者们送快递都来不及,和小何一起参与,从三次消杀到逐户投递,看得保安小哥说,你们做啥啥行啊。"

一开始的时候,他们还遇到过这样的问题:一位清洁阿姨在雇主家打扫完毕出小区时发现已经无法离开,可把她急坏了。如何帮助她度过封控阶段呢,郭永刚想到了先要让她有地方可以住,便安排她先搬到和志愿者一起住,再想法办法解决吃饭问题。大姐在民警的帮助下也明显心宽了不少,现在也开始做起了志愿者工作。

向群众传达正能量,居民朋友也反向传递来了支持。有些居民还特意送来了自己制作的热乎乎的本地塌饼,"有几个晚上,居民们还自发组织齐唱《歌唱祖国》给所有人加油鼓劲,这一幕现在都仿佛在我眼前。那晚暖风轻抚,让所有人感觉春天已近。"郭永则道

所长傅雷军表示,梅陇派出所近九成社 区民警都已经下沉到了社区参与防疫工作。

母子心连心,夫妻肩并肩

活跃在"疫"线的民警和"最美搭档"

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 疫情突降申城,我们能看到医护人员忙碌在"疫"线的身影,看到志愿者们的挥洒在"疫"线的汗水,我们还能看到浦东公安分局全体民警们和他们的"最美搭档"一起不惧危险,舍小家为大家,携手逆行并肩抗疫。他们是家人,更是战友。

3月13日上午,外高桥公安处民警张菲刚刚结束一个通宵的增援执勤工作,前脚回到自己家中,后脚就接到了小区封闭管理的通知。他的母亲周保菊是小区业委会的一员,由于小区里有几户正施行健康观察,母亲要帮忙开展外围登记的协调工作,又要帮忙筹备快递搬运的事项,已经奔波忙碌了好几天。

张菲顾不上休息,第一时间来到居委会做核酸检测采样的登记。张菲接到的第一个任务就是做好核酸检测采样现场的秩序维护工作,他和其他志愿者们早早赶到帮忙一起布置现场,熟悉引导流程。核酸检测采样工作刚开始,排队时彼此间靠的有些紧,张菲立即和工作人员一起指挥排队人群慢慢拉开距离彼此之间保持一米间距。不久,张菲又发现老人们有的没有智能手机,有的不会使用"健康云"APP,张菲和其他志愿者一起上前帮忙一一解

母子心连心,夫妻肩并肩。高行派出所民 警朱琦因为疫情反而与妻子张琤有了更多的相 处时间。朱琦夫妇,一个是民警忙于增援各个 地区帮忙开展各项工作,一个是高行镇幸福小 镇社区的居委书记,同在一个屋檐下却感觉已经很久没怎么碰面了。

3月12日10时,幸福小镇社区开设了核酸检测临时采样点,作为辖区派出所的民警,朱琦得知后主动请缨参与秩序维护工作。由于这次检测采样较为特殊,要求10人一组快速完成,朱琦凭借着自己多次增援其他地区的经验配合妻子张琤一起提前布置,务求按照要求快速完成,从18时到22时30分,在夫妻两人和其他工作人员的通力配合下,小区里1万多居民已经有4300多人完成了检测。

公 告

上海丽硕建筑工程有限公司:

本局于2022年2月22日受理周长波的工伤认定一案,现本局依法向你公司公告送达嘉定人社受(2022)字第520号《工伤认定申请受理决定书》、嘉定人社受(2022)字第520号《提供证据通知书》。请你公司自公告,并以供事故经过与相关证据形系,并以自公告发布之日起,经过30尺规件证据,本局将根据所掌握的证据材料作出工伤认定结论。

联系电话: 59926615 上海市嘉定区人力资源和社会保障局 二〇二二年三月十五日

两位食客被困在封闭小区

好心市民专程送来钥匙邀其入住

□记者 胡蝶飞

通讯员 彭旭卉 张琦

本报讯 3月10日晚上9点,两位顾客来到茂名北路上一家小吃店用餐,还没等两人吃完,就被小吃店所在的小区因防疫管控需要马上实施14天封闭管理而困住了。小吃店面积很小,里面就几张桌椅,没有厕所更没能躺下休息的地方……两位顾客一下子傻眼了。

正在两人发愁之际,小区所在的威海居民区工作人员立即为他们准备了瑜伽垫、睡袋等物资先应急解决第一晚。

至、建设等份页力应总解决者 说。 后面的 13 天该如何度过?工作人员 们在电话排摸居住人情况时,尝试着向小 区内有空置房的房东发出了援助消息: "有两位顾客困在弄堂里的小吃店出不去,您这边有没有空置房可以提供?"

"当时也是情急之下,在排摸过程中试探问下没报太大希望。居委会同志们也同时在想别的方法。"负责小区防疫工作的居委会副主任黄苠源说,没想到,不一会就有房东回应了。

"一位居民在电话里说,自己在外地出 差回不来。愿意把自己的房子先让给两位顾 客居住,马上就让家人把钥匙送过来!"

这条好消息让所有人都激动起来。当天 深夜,这位还在外地的房东就委托亲友将钥 匙送到了居委会。两位顾客在第二天就人住 了,彻底解决了住宿问题。

工行上海分行加快手机银行信息无障碍建设

近期,工行手机银行成为首批获得工信部"信息无障碍"标识的移动金融应用。工行持续推进手机银行信息无障碍建设,围绕可感知性、可操作性、可理解性、兼容性、安全性等维度,为老年客群和残障人士提供多层次的优质服务体验。

据介绍,为切实解决老年客群和残障人士在使用中的痛点、难点,工行手机银行以产品创新为抓手,通过多项措施大力推进信息无障碍建设——创新推出手机银行幸福生活版,依托生物识别、人工智能技术,自动识别老年人身份,引导切换专版;支持调节字体大小,优化和升级适配语音读屏、焦点区域,提高点击辨识度和操作灵敏度;提供基于智能语音的搜索和转账汇款业务,以500-3000Hz最适宜和,对理业务;实时智能监测客户操作行为,自动识别客户"受阻"场景,启动远程客服"同屏指导",同时增设客服中心楼层,

聚合智能客服和电话客服(老年专线)等多种客服形式,及时为老年客群和残障人士排忧解难;创新线上远程服务模式,通过"空中"远程连接,实时协助办理密码重置、解除借记卡正式挂失等原来需要临柜业务,解决老年客群和残障人士不方便去网点办理的困难。

除了消除"硬件"使用障碍,工行还将信息无障碍理念融入到日常服务中,通过推出专属营销活动、发布服务指南、开展客户体验调研、组织视障客户线上公益分享讲座等等,打通银行与老年客户之间"最后一公里"。

随着适老适障改造的完成以及手机银行整体性能的提升,工行上海分行手机银行月均动户已近500万户,60岁以上客户的手机银行占比已超50%。未来,工行手机银行将持续深入推进信息无障碍建设,不断丰富老年客群、残障人士服务场景,为客户提供最贴心,有温度的服务。